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SUNGURLU ILGE MILLI EGITIM MUDURLUGU

TURKGE TESTI

Bu testte, Turkce (1 — 20) alanina ait toplam 20 soru bulunmaktadir.

(1) Bir ikilidir aglamak ve giilmek, aglamak
sanilanin aksine ¢aresizlik, zayiflik,
gugsiizliik demek degildir bence. (11.)
Gariptir belki ama ben ne zaman aglayan
birini gérsem i¢im gergekten acisa dahi bir
miktarda sevinirim. (111.) Aglamak da
giilmek kadar siirlere ve romanlara konu
olmustur. (IV.) Uzilmeyi becerebilen bir
kisi, sevmeyi de bir o kadar iyi becerebilir.
(V.) Cunki aglayabilen bir insan gilmenin
o milkemmel kiymetini belki de daha iyi
anlayabilir. Bilirim ki aglayan bir kisinin
kalbi heniiz kararmamugtir. Yiiregi
katilasmamis, duygular1 bitmemistir. Hani
derler ya “Kalp aglamazsa gozyas1 da
akmaz...” diye. Iste boyle bir sey.
Sevindiginizde, mutluluktan ucacak
oldugunuzda kahkahalar atarsiniz ya
tizlildiigliniizde de dokiilen gozyaslar1 bir o
kadar degerlidir. Sinirli ve kibirli
oldugumuzda, 6tke ve intikam duygusu
dolacagimiza kalp kiracagimiza aglamak
belki de en iyisidir.

flk 4 soruyu metne gore cevaplandiriniz.

1) Yukanidaki paragrafta asagida verilen
bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Uziintiilerimiz de en az sevinglerimiz
kadar hayatimiza anlam verir.

B) Aglamak ve giilmek sinirlari tam
kestirilemeyen bir biitliniin iki parcasidir.
C) Insanoglu asabi hareketlerde bulunmak
yerine biraz diislinlip dogru kararlar almaya
calismalidir.

D) Goz yaslarin1 yilireginden damitan kisi
esasen insani degerlerin de sahibidir.

2) Yukaridaki metinde
numaralandirilmis ciimlelerden hangisi

anlatimin akisim bozmaktadir?
A)V. B)IV. C)Illl. D)IL.

3) Paragraftaki yazim yanhsi nasil
giderilebilir?

A) “gbzyas1” kelimesi goz yas1 diye
yazilmalidir.

B) “miktarda “ kelimesi miktar da diye
yazilmalidir.

C) “bilirim ki” sozciigiindeki ki bitigik
yazilmalidir.

D) “aglayabilen” sozciigii aglaya bilen
seklinde yazilmalidir.

4) Paragraftaki numaralandirilms
ciimlelerle ilgili anlam iliskilerinden
hangisi yanhstir?

A) 1. Climle nesnel tanim ctimlesi.

B) II. Climle kosul-sart climlesi.

C) III. Climle karsilagtirma climlesi.
D) V. Ciimle olasilik ctimlesi.

5) “Yollarin1 ot basmis, ¢camlari yiikselip

sacaklarina el atmis olan bu biiyiik kosk.”
M. S. ESENDAL

Yukaridaki parcada verilen alti ¢izili

kelime asagidaki anlamlardan hangisine

gelecek sekilde kullanilmistir?

A) Bir seyi, lizerine kuvvet vererek itmek.

B) Duman, sis vb. cevreyi kaplamak.

C) Ayak tabanini bir seyin iizerine koymak.

D) Ortmek, burimek, kaplamak.



Giinliik hayatta yaygin olarak kullanilan cep
telefonlar1 birgok ise yaramasina karsin
birtakim problemleri de beraberinde
getirmektedir. Tiirkiye'de yaklasik 25
milyon kisi cep telefonundan internet
kullanmaktadir. Burada 6zellikle genglerin
akilli telefon bagimlis1 haline geldigini
goriiyoruz. Bireylerin bir kismi cep telefonu
kullanimini ihtiyaglart dogrultusunda
sinirlayabilirken maalesef genclerin cogu
telefon kullanimin1 sinirlayip kontrol
edemiyor. Sinemada, aile veya arkadas
ortaminda hatta tuvalet ve banyoda dahi
telefon kullaniyor, kullanmayinca da kendini
rahatsiz, eksik, tedirgin hissediyor. Telefonu
Ozellikle sosyal paylasim siteleri ve mesaj
atmak icin kullanan gengler, bunlari
yapmasalar dahi ellerinde ya da yanlarinda
dursun istiyor. Asir1 cep telefonu kullanan,
elinden diistirmeyen genglerin bagimlilik
acisindan riskli grup oldugunu
sOyleyebiliriz. Kisinin teknoloji kullanimi
tizerinde kontroliiniin kaybolmasi ve
teknolojiyi 6l¢iisiiz kullanmasi fiziksel ve
psikolojik ¢cok ciddi zararlara yol acabilir.

6.- 7. ve 8. sorular1 yukaridaki metne
gore cevaplandiriniz.

6) Yukaridaki metinde yazar asagidaki
durumlardan hangisinden
yakinmaktadir?

A) Ulkemizde teknolojinin 6zellikle gengler
tarafindan bilingsizce kullanilmasi.

B) Akilli cep telefonlarinin, Glkemizde
yogun olarak kullanilmasi.

C) Cep telefonlarinin ihtiyaclardan dolay1
kullanilmast.

D) Ulkemizde cep telefonundan internet
kullaniminin yaygin olmasi.

7) Yukaridaki metinde alti ¢izili
fiilimsilerin cesidi sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) Zarf fiil-Isim fiil-Sifat fiil

B) Sifat fiil- Zarf Fiil-Isim fiil

C) Isim fiil-Zarf fiil-Sifat fiil

D) Zarf fiil- Sifat fiil- Isim fiil

8) Metnin dil ve anlatimiyla ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sayisal verilerden faydalanilmstir.

B) Orneklemelerden faydalanilmistir.

C) Tanik gostermelerden faydalanilmistir.
D) Metin okuyucuyu bilgilendirmek
amaciyla yazilmistir.

9) Bir yer diisiiniiyorum, yemyesil
Bilmem, neresinde yurdun
Bir ev giinliik giineslik
Cicekler icinde memnun

Bahge kapisina varmadan daha
Baygin kokusu thlamurun
Golgesinde bir sira,der hemen
-Oturun

Yukaridaki dizelerde hangi edebi
sanatlar kullamlmstir?

A) Benzetme-Konusturma
B) Kisilestirme-Konusturma
C) Abartma-Kisilestirme

D) Benzetme —Abartma

10) Asagidaki alta ¢izili sozciiklerden
hangisi gercek anlamda kullanilmistir?
A) Son donemlerde ¢ocuk edebiyati hizla

filizleniyor.
B) Yaz tatiline gitme firsatin1 kagirdigima

hala yanarim.

C) Hastaligin1 6grenince birden ¢oktd.
D) Cogunluk saglanamadigi igin toplanti
ertelendi.



11) Tirkcede “ekmek” kelimesinin manevi
bir anlam1 vardir. Toplum igerisinde ¢ok sik
kullanilan deyimlere konu olmustur. Para
kazanilan yere “ekmek kapis1” , birisinin
gecim kaynagini tehlikeye diistirmeye
“ekmegiyle oynamak” , is bulmanin ve
para kazanmanin zorlugunu anlatmak i¢in
“ekmek aslanin agzinda” gucl kuvveti
yerinde olup is arayan insan i¢in “eli ekmek
tutmak™ deyimleri kullanilmaktadir.

Yukaridaki anlamm verilen deyimlerden
hangisinin anlami yanhstir?

A) Eli ekmek tutmak

B) Ekmegiyle oynamak

C) Ekmek aslanin agzinda

D) Ekmek kapisi

12) Cengiz Aytmatov ¢ok yonlii bir kisilik
ve Ozgun bir yazar. Aytmatov en genis
anlamda Tark kalturinin dinyada yeni ve
giiclii bir atilim yapabilmesini saglayacak
onemli bir degerdir. Bu yoniiyle “Giin Olur
Asra Bedel” kulttrel dokusu, dili, konusu
itibariyle ddoneme damgasini vurmustur.
Gilintimiizde kullanilan bazi kelime gruplari,
deyimler ve kiiltiirel unsurlarimiz bu eserde
basariyla harmanlanmistir.

Yukaridaki parca hangi edebi tiirden
alint1 yapilms olabilir?

A) Deneme C) Biyografi
B) Makale D) Elestiri

13) Kitap okuma aliskanlig kiigiik yaslarda
kazanilir. Bu nedenle ¢cocuga daha okuma
yazmay1 6grenmeden kitabin 6nemini
vurgulayacak uygulamalar icine girilmelidir.
[Ikogretime baslamadan dnce ¢cocuga alian
boyama kitaplari, resimli kitaplar veya sesli-
hareketli kitaplar, onun kitab1 ve okumay1
sevmesinde ilk adimlar1 atmasi i¢in uygun
yayinlardir. Ayrica uyumadan 6nce gocuga
kitap okumak ideal bir yol olabilir. Model
olma, en iyi 6grenme seklidir. Cocugun
ebeveynini veya diger aile bireylerini kitap
okurken gormesi ¢ok énemlidir. Ginin
belirli bir saatinde, bltun aile bireylerinin
katiliminin saglandigi kitap okuma
saatlerinin diizenlenmesi ¢ocuga dnemli bir
istek kazandiracaktir.

Yukaridaki metinde asil anlatilmak
istenen asagidakilerden hangisidir?
A) Cocuklara seviyesine uygun kitaplar
onerilmelidir.

B) Kitap okumanin belirli yaglarda
yapilacak uygulamalarla kazandirilacag:
C) Cocuklarin sanal alemden zarar
gérmesini engellemek i¢in kitap okutulmasi
gerektigi
D) Anne ve babalarin evde ¢ocuklarin
egitimine yeteri kadar zaman ayirmasi
gerektigi



I METIN

Yaban, Yakup Kadri Karaosmanoglu nun
Milli Mcadele sirasinda Orta Anadolu'da
bir kdyde gecen romaninin adidir. Yazar,
kendini kurtarici olarak goéren, halki
egitmeyi gorev edinmis Tiirk aydin1 Ahmet
Celal'in kafasinda yarattig1 hayalle, yagsanan
gercegin catismasinin sonuglarini gercekei,
sade ama guclu bir bigimde anlatir.

Olay, Porsuk Cay1 civarindaki bir Tiirk
kdyiinde gecer. Halk-aydin kopuklugunu ele
aldig1 ve Kurtulus savast donemindeki koy
hayatin1 yansittig1 i¢in dnemlidir.

[k defa 1932 de basilan kitap o tarihten bu
yana 23 baski yapmustir. Yaban, 1942’ de
diizenlenen roman yarismasinda ikincilik
odiili almastir.

II. METIN

Calikusu, Resat Nuri Giintekin'in 1922
yilinda yazdig1 bir romandir. Turk
edebiyatinin en ¢ok taninan ve sevilen klasik
eserleri arasinda yer alir. Agirlikli olarak
Anadolu'da gecer ve arka planda
Osmanli'nin son yillarini anlatir. Romanin
ana kahramani Feride'nin hatira defteri
seklinde yazilmistir. Resat Nuri Giintekin,
Calikusu'nu dnce Istanbul Kiz1 adiyla dort
perdelik bir oyun olarak yazdi. 1922'de
Vakit Gazetesi'nde Calikusu adiyla roman
olarak yayinlaninca biiyiik ilgi gordii.
Feride'nin bir agk kirgini olarak Anadolu'da
O0gretmenlik yapmay1 se¢mesi ve insanlara
kendini adamasi romanin ana temasidir.
Resat Nuri, Kurtulus Savas1 Anadolu'sunun
insanin1 ve ¢evresini gergekei bir bakisla
yansitmistir.

14) Asagidakilerden hangisi verilen iki
metnin ortak 6zelliklerden degildir?

A) iki metinde de olay Anadolu’da
gecmektedir.

B) Yazildiklar1 donemde edebiyat
cevrelerince biiyiik ilgi uyandirmistir.

C) Iki roman yazar1 da etkileyici ve basarili
bir dil kullanmiglardir.

D) Her ikisinde Milli Miicadele yillart
basariyla yansitilmistir.

15) Metinde alt1 ¢izili ciimledeki
“virgiil ”iin kullanilis amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Birbiri ardinca siralanan es gorevli
kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.
B) Uzun climlelerde ylklemden uzak
diismiis olan 6zneyi belirtmek i¢in konur.
C) Siral1 climleleri birbirinden ayirmak igin
konur.

D) Ara sozlerin veya ara ciimlelerin basina
ve sonuna konur.

16) " Oliince unutulmak istemezseniz, ya
okumaya deger eser yazin veya yazilmaya
deger isler basarin."

Benjamin Franklin

Asagidaki ciimlelerden hangisi
yukaridaki sozle anlatilmak istenen
diisiinceyle celisir?

A) Kalic1 olmak gayesinde olanlar her ¢agda
ilgi géren eserler vermelidir.

B) Yarma kalmak kitaplara konu olacak igler
yapmakla mimkundr.

C) Kendi ¢aglarinda ¢ok okunan yazarlar
oldiikten sonra tarihin tozlu sayfalarinda
yerlerini almiglardir.

D) Mehmet Akif’i 6limsuz yapan her devre
seslenen 0zgiin siirleridir.

17) Evliya Celebi Seyahatnamesinin II.
Cildi 407.sayfasinda Corum’un havasinin
astim hastalarina 1yi gelmesi nedeniyle,
Sel¢uklu Sultan1 Kili¢ Arslan hasta oglu
Yakup Mirza’y1 ve yiizlerce hastay1 buraya
gondermis ve bunlar sagliklarina
kavugmusglardir. Bundan dolay1 sehre Corum
denilmistir. Corum’un ¢evresinin daglarla
cevrili oldukca genis bir ova olmasindan
dolay1 Cevrim denildigi, halk agzinda
Corum’a doniistiigii soylenmektedir. Corum
Turklerin bolgeye gelmesiyle bu ad1
almistir. Corum veya Corumlu adinin Oguz
boylarindan Alayuntlu boyunun bir
oymagina ait oldugu belirtilmektedir.

Yukaridaki paragrafin konusu
asagidakilerden hangisidir?

A) Sehrin isminin tarihgesi

B) Sehre hangi devletlerin geldigi

C) Sehrin hangi amaglarla kullanildig:
D) Hangi eserde bilgi olarak yer aldigi


https://www.turkcebilgi.com/yakup_kadri_karaosmanoğlu
https://www.turkcebilgi.com/milli_mücadele
https://www.turkcebilgi.com/porsuk_çayı
https://www.turkcebilgi.com/kurtuluş_savaşı
https://www.turkcebilgi.com/1932
https://www.turkcebilgi.com/reşat_nuri_güntekin
https://www.turkcebilgi.com/1922
https://www.turkcebilgi.com/feride_(karakter)
https://www.turkcebilgi.com/reşat_nuri_güntekin
https://www.turkcebilgi.com/1922
https://www.turkcebilgi.com/vakit_gazetesi
https://www.turkcebilgi.com/kurtuluş_savaşı

18) Sungurlu Ilge Milli Egitim Midiirliigi,
Ortaokul ve lise 6grencileri arasinda bir
karikatiir yarigmasi diizenleyecektir.
Yarigmanin konusu, “ Geri doniisiimiin
onemi” , * Teknoloji bagimliligi1”, “Dogaya
sayg1”, “Tiirkcenin diizgiin kullanilmas1”
ve “Empati” olacaktir. Yarismaya 6grenciler
sectikleri bir konudan sadece bir eser ile
katilabilecekler, katilan eserlerde 6zgiinliik
sart1 aranilacaktir.

Yukarida verilen bilgiler dogrultusunda
asagida verilen eserlerden hangisi konu
olarak bu yarismaya katilmaya uygun

degildir?

19) Onemli bir savas sirasinda Japon bir
komutan askerlerinin sayisinin
diismanlarinkine kiyasla ¢ok daha az
olmasina ragmen saldiriya gegmeye karar
verir. Ordusunun kazanacagina olan inanci
tamdir. Ancak askerleri zafer konusunda
oldukca kaygilidir. Savas alanina dogru
ilerlerken yol kenarindaki bir tapinakta
durup hep birlikte dua ederler. Daha sonra
komutan cebinden bozuk para
cikararak:’’Simdi yazi-tura atacagiz. Eger
tura gelirse biz kazanacagiz ama yazi gelirse
kaybedecegiz, kaderimiz bdylece ortaya
cikacak.’’der. Bozuk paray1 havaya atar ve
herkes sabirsizca paranin yere diigmesini
bekler. Tura gelmistir. Askerler ¢cok
sevinirler; kendilerine olan inang¢larini
toplamiglardir. Bir siire sonra yiizbas1 yanina
gelerek onun kehanetini takdir edercesine:
’Kimse kaderi degistiremez.”’der. Bunun
uizerine ‘’Haklisin.”’der komutan, iki tarafi
da tura olan paray1 gostererek.

Parcada verilmek istenen mesajdan
hareketle asagidakilerden hangisinin
6nemi vaurgulanmistir?

A) Cesaret

B) Ozgiiven

C) Miicadele Ruhu

D) Kararlilik

20) Raikkonen, Ericsson, Alonso, Hamilton
ve Vettel Formula 1 yarigcilaridir. Final
yaris1 i¢in asagidaki bilgiler mevcuttur.
-Sadece Ericsson, kaza yaparak yaris dist
kalmastir.

- Vettel, yaris1 3. Olarak bitirmistir.

- Hamilton, yaris1 Vettel’den dnce;
Alonso’dan sonra bitirmistir.

Yukaridaki bilgilere gore yarisi en son
tamamlayan yaris¢1 kimdir?

A) Alonso

B) Hamilton

C) Ericsson

D) Raikkonen
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MATEMATIK TESTI

Bu testte, Matematik (1 — 20) alanina ait toplam 20 soru bulunmaktadir.

1)  “x”ve “y” birer pozitif dogal say1 olmak

3

X .
Uzere 12 =y olduguna gére y’nin

alabilecegi en kiiciik deger kagtir?

A)18 B)36 C)144 D)216

2
: A en biiyiik asal rakamdir.
Buna gore en biiyiik carpam A2 iki
basamakh sayis1 olan dogal sayinin asal
carpanlarinin toplam kactir?

A5 B)7 C) 10 D)14

3)

S|UN|G|URIL|UIS|UN|G|U|R| LlUIS U

c|o|r|uM|C|O|R|UM|C|O|R[UIMC|OR

Sungurlu ve Corum kelimeleri tablodaki gibi
harfler alt alta gelecek sekilde ayni hizada
stirekli yazilmaktadir. “S” ve “C” harfleri 7.
kez alt alta geldiginde kag kez
“SUNGURLU” yazilmis olur? (Kelimeye
baslandiginda tamam yazilmahdir)

A)30 B)31 C)35 D)36

4) “C”ve “M” 1’den biiyiik dogal sayilardir.

C 21
10| M

Tablodaki her satir ve her stitundaki say1
ciftleri aralarinda asal ise C.M ¢arpiminin
alabilecegi en kii¢lik deger kactir?

A)121 B)132 C)143 D) 165

5
: Matematik etkinligi olarak 6grenciler pozitif

tamsayilar1 asal carpanlarina ayirip,
birbirinden farkl asal ¢arpanlarini toplayip
arkadaslarina soyliiyor. Dort farkli pozitif
tamsayinin farkli asal ¢arpanlar1 toplami
sirastyla 8,10,12,15 olarak soylendiyse
asagidakilerden hangisi bu sayilardan biri
olamaz?

A) 75 B) 90 C) 105 D) 210

6) n-s=4
n+s=38
n.s=12
n:s=3
Yukarida verilen esitliklere gore;
on (5?1)5 ,
57,10~

A28 B)58 )68 D)10°



7) Bir laboratuvarda 50, 51, 52, 53 ve 5% mL’lik
beherlerden yeteri kadar bulunmaktadir. Bir
laborant 952mL’lik s1v1 ile yapacagi
caligmasinda en az kag¢ beher kullanir?

11) J32+ 10 +2v/x =6 ise x kagtir?

A)4 B)9 C)16 D)25
A)7 B)8 C) 9 D10

8) n dogal say1 olmak iizere; n. 2™ + 1 ifadesiyle
elde edilen sayilara “Cullen Sayilar1” denir. 12) : M N

Asagida verilen sayilardan hangisi ya da
hangileri “Cullen Sayis1” dir?
Bahce Restaurant Mtz
1.10
11.25
111.161 P 15m R  gom S
A) Yalniz | B) Yalniz Il

Dikdortgen seklindeki bahgesi, kare seklinde
C) lvelll D) I-11 ve 11l restorant ve [NS] ¢apli yarim daire
bigimindeki havuzu olan tesisin etrafina
koseleri de dahil olmak {izere metre tiirlinden
esit araliklarla aydinlatma direkleri
9) 813 say1sinin — ye boliimi kactir? dikilecektir.

27 Bu is i¢in en az kag direk gereklidir? (n=3
aliacak)
A)3® B)9® ) 27° D)8t

A)15 B) 16 C) 19 D)20

10) 24/5 + 442  islemini hesap makinesiyle
yapan bir kiginin buldugu sonug
asagidakilerden hangisine en yakindir?

A8 B)9 C)10 D)11




13) % rasyonel sayisinin 10’un kuvvetlerinden

yararlanilarak ¢oziimlenmis hali
asagidakilerden hangisidir?

A) 1.100+8.10"14+7.102+5.10°3
B) 1.101+1.109+8.101+7.102+5.10°3
C) 1.101+8.10"1+7.102+5.104
D) 1.101+8.10'1+7.1072+5.10°3

14)

SIMSEK | ATMACA | YILDIRIM | ASI

5v7 8v2 3V15 13

Yukarda dort yarig atinin birim zamanda
gittikleri ortalama yol uzunluklar1 metre
cinsinden verilmistir. Bu atlarin katildig1 bir
yarig1 sonuncu bitiren at hangisi olur?

A) SIMSEK B) ATMACA
C) YILDIRIM D) ASI
15)
ALAN(brd) | KENAR(br) | KENAR(br)
16* 45 K
99 81° L
258 1257 M

Yukardaki tabloda dikdortgenlerin alanlar
ve bir kenar uzunluklar1 verilmistir. Buna
gore asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A)K>L>M B)K>M>L

C)M>L>K D)L>M>K

16)

10 5

10

Yukardaki sekiller ve i¢indeki sayilar
arasinda belirli bir kural vardir.

Buna gore x ve y yerine hangi sayilar
gelmelidir?

A)3veb B)2ve9

C)6ve 9 D) 2 ve 36

17) Emre, 5° erli olarak 210 gruba ayrilmig
bilyeleri bos bir torbaya dolduruyor. Daha

sonra bu torbadaki bilyeleri 10% “erli gruplara
ayrirsa kag grup olusur?

A)320 B)384 C)432 D)512

18) 3 <+/x <5 ifadesini saglayan kag¢ farkli “x”
dogal sayis1 vardir?

A)l B)I5 C)16 D)25



19) Bilgi : Bir tiggenin herhangi bir kenar1

diger iki kenarin toplamindan kii¢iik, 20)
farkindan biiyiik olmalidir. Buna “Ug¢gen
esitsizligi” denir.
Yukardaki bilgiye gore; _ .
75cme 48cm?
A
A B

Yukardaki sekilde verilen karelerin alanlari
75cm? ve 48cm? dir. Buna gore |AB|
uzunlugu ka¢ cm’dir?

B ¢ A)9v3 B)9vS C)9v6 D) viz3

|AB| =V 18 ve |BC| =v32 duguna gore |AC|
kenarinin uzunlugunun alabilecegi kag farkli
dogal say1 vardir?

A)6 B)7 C)8 D)9
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FEN VE TEKNOLOJIi TESTI

Bu testte, Fen ve Teknoloji (1 — 20) alanina ait toplam 20 soru bulunmaktadir.

1) Bezelyelerde yanda ¢icek geninin ugta
cicek genine baskin oldugu bilinmektedir.
Yanda ve ucta cicekli iki bezelyenin
caprazlamasi sonucu hem ug¢ta hem yanda
cigekli bezelyelerin olustugu gozleniyorsa
olusan bezelyelerin genotipleri nasil
olmalidir?

A) %50 Homazigot ¢ekinik, %50
heterozigot baskin.

B) %25 homozigot baskin, %50 heterozigot
baskin %25 homozigot ¢ekinik.

C) %50 Homozigot baskin, %50
heterozigotbaskin.

D) %25 Homozigot baskin, %50 heterozigot
cekinik, %25 homozigot cekinik.

2)

Diinyanin Giines etrafinda dolanma
yorungesi verilmistir, Giines’in Diinya’ya
en yakin oldugu X noktasinda Diinya’nin
konumu ile ilgili hangisi yanhstir?

A) Kuzey yarim kiirede kis mevsimi yasanr.

B) Giiney yarim kiirede geceler kisadir.
C) Her iki yarim kiirede farkli mevsimler
yasanir.

D) X noktasinda takvimler 21 hazirani
gosterir.

10

3)
‘_
‘,—
-
-
‘—
-

G | Giines Isigi

Fen bilimleri 6gretmeni yukaridaki sekili tahtaya
cizerek 6grencilerin ¢ikarimlarda bulunmalarini
istiyor.Buna gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi
dogrudur?

A) Giliney yarim kiirede yaz mevsimi
yasanmaktadir.

B) A konumundaki yerde giindiz suresi B
konumundan daha kisa olur.

C) D konumu gece ve kig mevsimi , C konumu
giindiiz ve yaz mevsimi yasamaktadir; bu farkliligin
nedeni diinyanin kendi ekseni etrafinda
dénmesidir.

D) A konumu giines 1s18indan en uzun siire
faydalancak yerdir.

Diinya 1. ve 2. konumunda iken verilen
bilgilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?
I- 1. Konumda kuzey yarim kiirede kis
yasanmaktadir.
I1- 2. konumda kuzey yarim kiirede
gunduzler daha uzundur.
I11- 1. konum ve 2. konumda ayni1
mevsimler, ayni1 yarim kiirelerde yasanir.
IV- 1. Konumdan sonra giliney yarim kiirede
artik giindiizler kisalmaya baglar.

A) lvelll B) LIl ve IV

C) llve I D) L1l ve IlI



5)

Dr Sedat Dr Melahat Baran Ortaokulu 8. Siif
ogrencilerinin hazirlamis oldugu panoda hiicreden
baslayarak niikleotide kadar olan yapilar
X,Y,Z, T,W harfleri ile gosterilmistir. Bu bilgilerden
yararlanarak yapilan degerlendirmelerden hangisi
ya da hangileri yanhstir?

I- En biyuk molekul , T harfi ile
gosterilmistir,

- Y , W den daha kigtk molekilludir.

- Z her canli tiirii icin farklilik
gosterebilir.

IV- Basitten karmasiga siralama
W.,Y,T,Z,X seklindedir.

Al BNV C) -l D) I-I-IV

6) |- Sungurlu’ya bes giindiir yagmur yagmiyor
II-Corum temmuz ayinda sicak olur.
I11-Ogleden sonra kar yagmasi bekleniyor.
IV-Akdeniz bolgesi’ nde kiglar 1lik ve yagish

gecer.

Yukaridakilerden hangileri klimatologun
hangileri meteorologun aragtirma sonuglaridir?

Klimatolog Meteorolog
A) 111 I-1v
B) -1V I-11
C) I-11l l-1v
D) IV I-11-111
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ANIDEN degisen, yogun miktarda yagmur ve
dolu yagisi ile firtina ve siddetli riizgdra
sebep olan olumsuz hava kosullari is
diinyasindaki pek ¢ok sektorii de derinden
etkiliyor. Risk, emeklilik ve saglk
konularinda profesyonel hizmetler sunan
Aon'un Weather Risk Management
Association'dan aldigi veriye gore sirketlerin
yiizde 88'inin kdarlihik oranlart hava
degisikliklerinden dogrudan etkileniyor.
Arastirmaya gore olumsuz ve degisken hava
kosullarindan kaynaklanan riskler en ¢cok
hava durumu degisikliklerine karst
hassasiyeti yiiksek olan tarum, perakende,
insaat ve yenilenebilir enerji gibi sektorleri
tehdit ediyor.

Yukaridaki habere gore asagidaki
yorumlardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Hava olaylar kisa siireli ve degisken
olaylar1 kapsar.

B) Hava olaylarindan tarim ve insaat
sektoru etkilenir.

C) Sirketlerin kér1 hava olaylarindaki
olumsuzluk sebebi ile %88 azalmistir.

D) Diinya iizerinde hava olaylarinin
sirketler lizerindeki risklerini hesaplayan
kurumlar vardar.

8) |- Bulut icindeki hava hareketleri su
damlaciginin yere diismesini engeller.

I1- Bulut i¢indeki sicak hava yiikselirken
soguk hava asag1 yonde ilerler.

I11-Su damlaciklar1 hava hareketinin
tagityamayacagi agirliga ulasinca yeryiiziine
Iner.

IV-Bulut icindeki bu hava hareketi
sonucunda su damlaciklart birleserek biiyiir.

Yukaridaki verilen olaylar hangi siraya
gore dizildiginde yagmurun olusum
asamalari dogru siralanmis olur?

A) 1-1-1V-11
B) I-1V-I-11I
C) HI-1V-I-1
D) IV-1I-I-11
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http://www.hurriyet.com.tr/hava-durumu/istanbul

9) iklim ve hava olaylar1, birbiri ile iliskili
ancak farklar1 olan kavramlardir. Iklim, genis
bir bélgede uzun yillar devam eden atmosfer
olaylarinin ortalamasidir. Hava olaylar1 ise dar
bir alanda ve kisa siire i¢inde goriilen atmosfer
olaylaridir.

Furkan, bes giin boyunca her sabah ayni saatte
hava olaylarim1 gozlemlemek icin gokyiizlinii
incelemis ve termometreyi balkondaki golge bir
yere asarak hava sicakligini dlgmiistiir. Yaptig
Olciim ve gozlemleri sonucunda olusturdugu
tablo asagidaki gibidir:

Furkan’in Hava Gozlem Tablosu
GUNLER  |GOKYUZU SICAKLIK (°C) [RUZGAR SiDDETI
Pazartesi acik 11 Hafif
Sali yagmurlu 10 Orta
Carsamba acik 13 Orta
Persembe bulutlu 11 Siddetli
Cuma yagmurlu 10 Siddetli

Furkan’in olusturdugu hava gozlem tablosu ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Furkan’in olusturdugu tablonun benzerini
klimatologlar olusturur.

B) Furkan’in olusturdugu tabloya bakarak mevsim
hakkinda kesin bilgi edinilebilir.

C) Yagmurlu giinlerde sicaklik ve riizgar siddeti
aynidir.

D) Hava sicakliginin ayn1 oldugu giinlerde farkli
hava olaylar1 yaganmaistir.

10)
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Adenin  Guanin Seker
) r

® vy

Sitozin  Timin Fosfat

Ogretmen dgrencilerin DNA modeli
hazirlayabilmeleri i¢in turuncu(adenin)
diigmeden 21 adet ,yesil(guanin)
diigmeden 13adet, mor(sitozin) diigmeden
11adet, mavi(timin) diigmeden 20 adet, 45
adet atag(Seker), 43 adet pipet(fosfat)
getirmistir. Ogrenciler en fazla kag
nikleotidli bir DNA modeli
hazirlayabilirler?

A) 42 B) 43

C)48 D)65
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11)

DNA, anne ve babadan yavru bireylere aktarilir.
Bu aktarimin gergeklesmesi icin hiicre boliinmesi
oncesinde hiicredeki DNA molekiilii miktari iki
katina ¢ikar. Bu olaya DNA'nin kendini eslemesi
denir.

DNA'nin kendini eslemesi sirasinda gerceklesen

olaylar s0yle siralanir;

I) Niikleotidler birbiriyle eslesir. Bu eslesmede
Adenin niikleotidin karsisina Timin niikleotidi ,
Sitozin niikleotidin karsisina Guanin niikleotidi
gelir.

IT) DNA'nin iki zinciri birbirinden ayrilir.

IIT) Sonugta baslangigctaki DNA'nin aynis1 olan
bir DNA molekiilii daha olusur.

IV) Sitoplazmada serbest halde bulunan
niikleotidler ¢ekirdegin i¢ine girer.

Karigik verilen olaylarin dogru siralamasi nasil
olmalidir?

A) 11-1-1V-111
C) H-1V-I-111

B) I-111-1I-1V
D) HI-1-1V-11



12)

DNA molekiiliiniin bir kism1
gosterilmistir. Verilen sekle gore yapilan
yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Adenin karsisina Timin Niikleotidi gelir.

B) Toplam 9 niikleotidi vardr.

C) Her Deoksiriboz sekerine karsilik 1 fosfat, 1
organik baz baglanir.

D) Adenin ile Timin arasinda 2, Guanin ile
Sitozin arasinda 3 zayif hidrojen bagi ile
baglanmistir.

13)
X
Sary Yesil
(8S) ‘ (ss)
Birinci kusak — g O X O
Sar |'  san
(Ss) (Ss)
e Q0 @
Sar| Sar| Sar| Yesi|
(SS) (Ss) (Ss) (ss)

Mendel ,saf dol yesil ve sar1 renkli bezelyeleri
birbiriyle tozlastirdi. Bu olay sonucunda olusan
bezelyelerin hepsi sar1 renkteydi. Calismasinin bir
sonraki asamasinda Mendel, melez dolleri
birbirleriyle ¢aprazladi. Yeni olusan bu déllerden 4
de 3 ’ii sar1, 4 de 1’1 yesil renkliydi.

Mendel’in yaptig1 calismalara bakarak ¢ikarimda
bulunan 6grencilerden hangisi yanhs yorum
yapmstir?

A) Furkan: ikinci kusakta iki ayr1 melez karakter
caprazlandiginda farkli oran ve karakterde bireyler
elde edilir.

B) Koksal ; ki farkli saf (ar1) doliin
caprazlanmasiyla olusan bireyler % 100 melez

Ozelliktedir. Her iki bezelyenin de genlerini de tasir.

C) Ayse ; Birinci kusak tohumlarin ayni 6zelligi
tagimasinin nedeni, yesil tohum genini
tasitmamalaridir.

D) Ceren : Olusan melez bireyler baskin
karakterlidir. Ancak yapisinda etkisiz birer ¢ekinik
gen tasir. Iki ayr1 melez birey caprazlandiginda
farkl1 genotip ve fenotipte doller olusabilir.
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14)

CANLI CESIDI KROMOZOM
SAYISI

X 64

Y 64

Yukaridaki tabloya bakarak Kromozom sayis1 ve
canli ¢esidi i¢in verilen ifadelerden hangileri dogru
olabilir?

I- X ve Y canlis1 ayn tiire aittir.

1- X, Y den daha gelismis canlidir
Il- X, Y den daha az gelismis canlidir

V- X ve Y canlisi farkl tiire aittir.
A) I-1I-1Iv- B) lI-1IvV - C) I-lll D) I-lI-11-1V
15)
KOKSAL Ailesi  [UYSAL Ailesi
Anne Diiz sacl Diiz sacl
Kahverengi gozli | Mavi gozli
Baba Diiz sagh Kivircik sacl
Mavi g6zIu Kahverengi gozli
1.Cocuk |Diiz sagh Kivircik sacl
Kahverengi gozli  [Mavi gozli
2.Cocuk [Diiz sagh Diiz sagh
Mavi gozli Kahverengi gozlu

Yukarida verilen tabloda KOKSAL ve UYSAL
ailelerinin fenotip 6zellikleri verilmistir.
Yanlizca bu tabloya bakarak asagidaki ifadelerden

hangisi ¢ikarilamaz?
A) Sag genini ¢ocuklar sadece anneden alir.

B) Her ailenin gen yapis1 farklilik gosterir.
C) Kardesler birbirine benzemeyebilir.

D) Karakterlerden bazilari kan bagi
olmayanlarda da ayni olabilir.



16)

Kirmizi renkli
cuha cigegi

Beyaz renkli
cuha ¢icegi

Yukarida ¢uha bitkisi verilmistir kirmizi renkli
cicek acan ¢uha bitkisi bazi1 kosullarin degistirilmesi
ile beyaz ¢igek agmaya baslamis kirmizi ¢igek acan
cuha bitkisinin tiremesi sonucu yine bazi kosullar
degistirilerek beyaz ya da kirmizi renkte ¢icek acan
cuha bitkisi meydana gelmistir.

Yukarida verilen 6rnege benzer durum
asagidakilerden hangisinde vardir?

)] Viicut gelistirme sporu yapan bireyin

kasli olmasi.

i) Van kedisinin yavrularinin gozlerinde
renk farkliliklarinin bulunmasi.
Cekirgeler 16 °C lik sicaklikta benekli,
25 °C lik sicaklikta beneksiz olmasi
Bitkilerin 1s1kl1 ortamda klorofil
olusturmasi, karanlik ortamda
olusturamamas.

Bl C)I I, IV

1)

V)

AL I D) IlI, IV

17) Ineklerde et ve siit verimini arttirmak icin
yapilan bir uygulamada iri olan inek irkina ait bir
bireyin genleri, siit verimi yiliksek olan bir inege
aktariliyor. Boylece inegin yavrular1 hem daha iri
oluyor hem de daha ¢ok sut veriyor.

Yukarida anlatilan biyoteknolojik uygulama
asagidaki islemlerden hangisine ya da hangilerine
ornek olabilir?

. Islah
II. Gen aktarimi
1. Klonlama

A) Yalniz |
B) I vell
C) e lll
D)1, 11 ve 1l
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18) X 1s1mun etkisini inceleyen bilim adamlart
hamile fareleri iki gruba ayirarak bir deney
diizenegi kuruyor bu deneyde ; deney grubu ve
kontrol grubu olmak {izere ayrilan hamile farelerden
deney grubuna X 1s1n1 gonderilirken, kontrol
grubuna X 1511 gonderilmiyor. Sonugta X 1s1nina
maruz kalan farelerin yavrularinda gesitli sakatliklar
goriiliiyor. Sakat olan farelerin yavrular1 da saglikli
fareler meydana getirdigine gére Bu bilgilere gore
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) X 1511, fareler tizerinde mutasyona neden
olmustur.

B) Deney grubu farelerinin yavrularinin sakat
olmasi kalitsaldir.

C) Kontrol grubu farelerinin yavrulart saglikli
olmustur.

D) X 1smina maruz kalan farelerin tireme hiicreleri
mutasyona ugramigtir.

19)

- Kutup tilkisi (; tilkisi

Yukarida farkli bolgelerde yasayan iki tilki
resimleri verilmistir.
Bu tilkiler ile ilgili hangisi dogrudur?

)] Yasadig1 ortama uyum saglamislardir

i) Farkl1 bolgelerde farkli modifikasyon

gecirmislerdir.
II)  Aralarinda kalitsal fark yoktur.
A) 1 B)ILIIT  C)LIN D)LILHI



20) Nordlee (Nordli) ve arkadaslart 1996 yilinda
yaptiklar bir arastirmada genetigi degistirilmis soya
fasulyesini incelemislerdir. Aragtirma sonucunda
genetigi degistirilmis soya fasulyesinin alerjik
reaksiyonlara yol agmasinin nedeninin Brezilya
findigindan alinip soya fasulyesine aktarilan bir
protein oldugu belirlenmistir.

Yukarida anlatilan arastirmaya gore asagidakilerden
hangisi ¢cikarilabilir?

A) Birgok tahilin genetigi degistirilmektedir.

B) Brezilya findigi tiiketen kisilerde de alerjik
reaksiyonlar olmustur.

C) Biyoteknolojik uygulamalardan biri olan,
genetigi degistirilmis organizma iiretimi, ¢esitli
kolayliklarin yani1 sira olumsuzluklari da
beraberinde getirmistir.

D) Tarimda kullanilan biyoteknolojik uygulamalar
bitkilerin tadini, kokusunu ve goriintiistinii
degistirir.

15
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SUNGURLU ILGE MILLI EGITIM MUDURLUGU

SOSYAL BILGILER TESTI

Bu testte, Inkilap Tarihi ve Atatirkculiuk (1 — 10) alanina ait toplam 10 soru bulunmaktadir.

1) Mustafa Kemalin dogup biiyiidiigii sehir
olan Selanik, kiiltiirel ¢esitliligin fazla
oldugu bir sehirdir. Selanik’in bu
0zellige sahip olmasinin en 6nemli
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Avrupa’ya yakin olmasi

B) Ticaretin canli olmasi

C) Cok uluslu bir yapiya sahip olmasi
D) Deniz kenarinda olmasi

2) Asagidaki sehirlerden hangisinin
Mustafa Kemal’in fikir hayatinin
gelismesine katki sagladig1 séylenemez?
A) Selanik
B) Sofya
C) Trablusgarp
D) istanbul

3) Anafartalar — Anzak — Ariburnu —
Conkbayir1
Yukaridaki kavramlar hangi cephe ile
ilgilidir?
A) Kanal Cephesi
B) Canakkale Cephesi
C) Irak Cephesi
D) Kafkas Cephesi

4) 1- Semsi Efendi Mektebi
2- Manastir Askeri Idadisi
3- Selanik Askeri Riistiyesi
4- Istanbul Harp Okulu
Mustafa Kemal’in egitim gordigi
okullarin kronolojik siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
A) 1-2-3-4
B) 1-3-2-4
C) 1-4-3-2
D) 2-1-3-4
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5) Osmanli Devleti’nin kurtulusunun
“Biitlin Mislimanlar tek bir ¢ati altina
toplamak gerektigini” savunan diislince
akimi asagidakilerden hangisidir?

A) Ummetgilik
B) Osmanlicilik
C) Turkeulik
D) Baticilik

6) “Kirk asirlik Tiirk yurdu diigmanin elinde
esir kalamaz. Gin gelecek siz de
kurtulacaksiniz.”

Mustafa Kemal’in 1923 yilinda Hatay
halkina hitaben soyledigi sozii;

I.  Uzak gorislii olma

Il. Inkilapci olma

I1l. Kararli olma

IV. Yenilik¢i olma

gibi 6zelliklerinden hangileriyle
iligkilendirilebilir?
A) Yalnz III

B) lvell
C) llvelll
D) Ivelll

7) 1. Teknolojik glicu
I1. Jeopolitik konumu
ITII. Hammadde kaynaklar1
IV.Ekonomik glicu
Yukaridakilerden hangileri
Almanya’nin Osmanli Devleti’ni kendi
yaninda savasa Sokmak istemesinin
nedenleri arasinda gosterilir?
A) Yalnmiz I
B) Yalniz IV
C) Nvelll
D) lvell



8) L Yenilen devletlerle yapilacak baris
antlagmalar1 goriistildi
I1. Manda ve Himaye fikri kabul edildi
I11. izmir ve gevresi italyanlardan geri
alindi
Yukaridaki bahsi gecen kararlar
asagidakilerden hangisinde alinmistir?
A) Wilson Ilkeleri
B) Mondros Ateskes Antlagsmasi
C) Paris Barig Konferansi
D) Sevr Barig Antlagsmasi

9) Mustafa Kemal hem iyi bir asker, hem
siyaset adami ve inkilapci bir liderdi.
Buna gore Mustafa Kemal’in hangi
kisisel 6zellige sahip oldugu
soylenebilir?

A) Cok cepheliligi
B) Vatanseverligi
C) Mantikliligt

D) Teskilat¢ilig

10) Asagidaki cephelerden hangisi Osmanli
Devleti’nin agtig1 taarruz cephesidir?
A) Canakkale Cephesi
B) Hicaz — Yemen Cephesi
C) Irak — iran Cephesi
D) Kanal Cephesi
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SUNGURLU ILCE MILLI EGITIM MUDURLUGU

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI TESTI

Bu testte, Din Kultiiri ve Ahlak Bilgisi (1 — 10) alanina ait toplam 10 soru bulunmaktadir.

1) Ozgiirliik, zorlama ve bask1 olmadan kendi
hir irademizle karar vermektir. Sorumluluk ise
verdigimiz kararin sonucunda ortaya ¢ikan tiim
durumlar1 kabul etmektir.

Yukaridaki bilgilerden hareketle
asagidakilerden hangisinin yapilmasi yanhs
olur?

A) Ben 6zgiiriim diyerek diger insanlarin duygu
ve diisiincelerini dikkate almamak.

B) Giiciimiiziin yetmeyecegi islerde temkinli
davranip, listesinden gelemeyecegimiz islerde
sz vermemek.

C) Tiim canlilara hoggorii ve merhametle
yaklasarak eziyet etmemek.

D) Sarf ettigimiz s6z ve davranislarda dikkatli
ve tutarli olmak.

2) Asagidaki ayetlerden hangisi toplumsal
yasalarla ilgili degildir?

A)“Yeryiiziinde dolasip kendilerinden
oncekilerin sonunun nasil olduguna bakmadilar
m1? Oysa onlar kendilerinden daha da kuvvetli
idiler. Goklerdeki ve yerdeki higbir sey, Allah’1
aciz birakacak degildir. Stiphesiz O, hakkiyla
bilendir, hakkiyla kudret sahibidir.” (Fatir
suresi, 44. ayet)

B) “(Oyle) Bir fitneden sakinin ki aranizdan
yalniz haksizlik edenlere erismekle kalmaz
(hepinize erisir)...”(Enfal suresi, 25. ayet)

C) “Her milletin belli bir eceli vardir. Onlarin
eceli geldi mi, ne bir an geri kalabilirler, ne de
One gecebilirler.” (A’raf suresi 34. ayet)

D) “Yaratan Rabbinin adiyla oku! O, insa
n1 "alak(kan pihtisi,embriyo)”dan yaratti.
(Alaksaresi 1-2)”
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3) Sam’a yolculuk etmekte olan Hz. Omer
burada veba hastalig1 salgiin ¢iktigini
ogrenince tedbir olarak hastaligin bulundugu
Sam’a gitmekten vazgecip geri donecegini
sOyler. Yanindaki arkadaslarindan Ebu Ubeyde;
-Ey Omer simdi sen Allah’in kaderinden mi
kaciyorsun? Allah 6liimiimiizii bu hastaliktan
takdir etmigse Oliiriiz. Eger takdir etmemisse de
higbir sey olmaz, der.

Bunun Gzerine Hz. Omer;

-Evet. Allah’1in kaderinden yine Allah’in
kaderine kagtyorum. Onlem aliyorum. ..

Yukarnidaki olaydan asagidakilerden hangisi
cikarillamaz?

A) Miisliiman her zaman 6nlemini almalidir.

B) Karsilasilan sikintilarda yilginliga
diismemeli Allah’a siginmakla yetinmelidir.

C) Allah’1n bizlere verdigi en biiyiik nimet olan
Akil ve irade kullanilarak hareket edilmelidir.

D) Kaderimde vardir elden bir sey gelmez
diyerek sorumsuzca davranilmamalidir.



4) Adamin biri ¢iiriimeye baslamig bir hurma
salkimini sadaka olarak bir fakira verdi.
Peygamber efendimiz (sav), bunu gériince
hurmalara asasiyla dokundu ve “Bu sadakanin
sahibi, keske bundan daha iyisini sadaka olarak
verseydi. Bu sadakanin sahibi, kiyamet gilinii
curtik hurma yiyecek” buyurdu. (Hadis-i Serif)

Yukaridaki Hadis-i Serif’e anlamca en yakin
ayet asagidakilerden hangisidir?

A) “ Sana ne harcayacaklarini soruyorlar. De ki:
Harcayacaginiz mal, ana-baba, yakinlar,
oksiizler, yoksullar ve yolcular i¢in olmalidir.
Hayir olarak ne yaparsaniz muhakkak ki Allah
onu bilir. " (Bakara Suresi, 215. ayet)

B)"O kimseler ki, gayba inanirlar, namaz1
geregi gibi kilarlar ve kendilerine verdigimiz
riziklardan infak ederler (bagkalarina verir ve
yedirirler)... Iste boyle kimseler, Rablerinden
olan dogru yol ve hidayet iizeredirler ve bunlar
azabdan kurtulup sevaba erenlerdir.” (Bakara
Suresi, 35. ayet)

C) “Allah"in, bol ihsanindan kendilerine verdigi
seylerde cimrilik edenler, bunun kendileri i¢in
hayirli oldugunu sanmasinlar. Hayir; bu, onlar
icin serdir; kiyamet giinii, cimrilik ettikleriyle
tasmalandirilacaklardir. Goklerin ve yerin
miras1 Allah'indir. Allah yaptiklarinizdan haberi
olandir.” ( Al-i Imran Suresi, 180. ayet)

D) “(Sadakalar) Kendilerini Allah yolunda
adayan fakirler icindir ki, onlar, yeryuziinde
dolasmaya gii¢ yetiremezler. Iffetlerinden
dolay1 bilmeyen onlar1 zengin sanir. (Ama) Sen
onlar1 yiizlerinden tanirsin. Yiizsiizliik ederek
insanlardan istemezler. Hayirdan her ne infak
ederseniz, siiphesiz Allah onu bilir.” ( Bakara
Suresi, 273. Ayet)
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5) O kimseler ki, gayba inanirlar, namazi geregi
gibi kilarlar ve kendilerine verdigimiz
riziklardan infak ederler (baskalarina verir ve
yedirirler)... Iste bdyle kimseler, Rablerinden
olan dogru yol ve hidayet iizeredirler ve bunlar
azabdan kurtulup sevaba erenlerdir." (Bakara
Suresi, 35.ayet),

Onlar bollukta ve darlikta Allah yolunda
harcayanlar, 6fkelerini yenenler, insanlari
affedenlerdir. Allah, iyilik edenleri sever. (Al-i
Imran Suresi, 134. ayet)

Yukaridaki ayette asagidakilerden hangisi
vurgulandig: soylenebilir?

A) Insanin yardim etmesi igin ¢ok varlikli
olmasi1 gerektigi

B) islam dininin paylasmay1 ve yardimlagmay1
emrettigi

C) Insanlara yardim etmenin Allah katinda
onemli oldugu

D) insanlar1 affetmenin zararli bir davranis
oldugu

6) (Yasin/38)=Giines de yoriingesinde akip
gitmektedir.Bu Ustln ve bilen
Allah’1n kanunudur.

(Alak/2)="0, insan1 alaktan (embriyodan)
yaratti.

(A’raf/34)="Her toplumun belirlenmis bir
eceli vardir.Ecelleri geldiginde onu ne bir an
erteleyebilirler ve ne de bir an 6ne gelebilirler.

Verilen ayetlerin ilgili oldugu yasa cesitleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) Biyolojik-fiziksel-toplumsal
B) Fiziksel-toplumsal-biyolojik
C) Fiziksel-biyolojik-toplumsal
D) Toplumsal-fiziksel-biyolojik

7) Allah’1n, olacaklar1 6nceden planlayip

programlamasina - - - -, Allah’in 6nceden
planlayip programladiklarinin vakti geldiginde
meydana gelmesine ise - - - - denir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidaki lerden hangisi getirilmelidir?

A) Tevekkul - kader

B) Kader — kaza

C) Kaza - kader

D) Ecel — 6mur



8) Giinlerden bir giin, kdyiin birinde bir adamin
esegi kuyuya diismiis. Aci i¢inde
bagirmis.Sahibi gelmis.Bakmis vaziyet
ko6ti.Uzerine toprak atmaya karar
vermis.Koyliilerle birlikte toprak atmaya
baslamiglar.Zavall1 esek atilan her kiirek
topragin iizerinde biraz daha yiikselip kuyudan
cikmis.

Hikayeden ¢ikartilacak sonug asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Zorluk karsisinda hemen pes edilmemelidir.
B) Zorluklar karsisinda niye ben? Sorusunu
sormak yerine ne yapmaliyim? Sorusu
sorulmalidir.

C) Kaotiiliiklerle bas etmenin yolu kurtulmak
icin ¢abalamaktir.

D) Zorluklardan kurtulmak igin 1srarct olmak ve
kadere kars1 gelmek dogru degildir.

9) Peygamberimiz sahabelerinden Ebu Zerr’e
su sekilde bir tavsiyede bulunmustur:”Corba
pisirdiginde suyunu biraz fazla koy.Sonra
komsularina uygun bir sekilde corbadan ikram
et.”

Peygamberimiz bu tavsiyesi ile bizlere
hangi konuda yol gostermek istemistir ?
A) Dengeli beslenmek
B) Adaletli ve hosgoriilii olmak
C) ibadet etmek
D) Paylagmak ve yardimlagsmak
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10) “Her zaman 6grencilerime 6nce anlatirim,
sonra uygulama bahcesinde bdittin
ogrencilerimin organik tarim yontemlerini
uygulayarak 6grenmelerini saglarim.Sonra da
sonucu Allaha birakmalarini tavsiye
ederim.Uzun bir zaman alsa da yapmam
gerekenin bu olduguna inanirim.I¢im
rahat,Allah’1n izniyle gelecegin profesorlerinin
yolda oldugunu biliyorum.”

Yukaridaki sozleri soyleyen bir Profesoriin
bu tavr 6zellikle hangi anlayisa bir 6rnek
teskil eder?

A) Tevekkil
B) Ibadet
C) iman

D) Kader



1) Jack : I think you have a powerful
........... , because you didn’t join my
wedding ceremony.

Sandy : I am very sad , Jack ! | had an
accident and | was at the hospital during the
day.

A) Deadline B) Excuse
C) Invitation D) Reunion

2) Teacher : You should be more careful at
school Salih ! Don’t talk in a rude way and
don’t........... your friends.

Salih : 1'am so sorry sir I 1 don’t do it
again.

A) Insult B) Anxious
C) Ridiculous D) Skilled

3) Mum: To me Andy and you are going to
be great buddies.

Suzanne: You areright ! ................
and we like spending time together.

A) | am sorry we can’t

B) Sorry | can’t make it

C) We always argue with him
D) We have a lot in common

4) Barny : What is your favourite free time
activity?

Mary : I like visiting museums.

Barny : Why do you do that?

Mary : Because ----.

A) | am skilled at using video applications.
B) I would like to follow the school rules.
C) I want to learn about our history and
traditions.

D) I am really keen on reading .
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A) boil - fry - stir - peel
B) boil - fry - peel - stir
C) peel - fry - boil - stir
D) stir - fry - boil — peel

6) Derya: What do you usually have for
breakfast?

Lale: A French toast. I usually ................
butter or jam on it.

A) Spread B)Peel C)Cut D) Chop

T)Arda: oo ?
Burcu: | eat hamburger twice a week.

A) Is hamburger delicious?

B) Do you like hamburger?

C) How often do you eat hamburger?
D) How do you make hamburger?



Yummy Cake
(Recipe for four people)
Process

Q )

1-Pre-heat oven at
200°C.

2- Put the flour and
baking powder in a
mixing bowl.

3- Add the sugar and
salt.

4-Add the egg and flour.
5-Add butter and raisins
and mix the ingredients.
6-Put the ingredients
into the oven.

7-Bake for 35 minutes.

C p

Answer the questions according to the
recipe.

8) Wedon’tneed................... to make
this cake.

A) Salt B)Rice C)Butter D) Egg

9) How long should you bake the cake?

A) Pre — heat the oven at 200°C.

B) I love raisin cake because it is very
delicious.

C) Sugar and salt.

D) For 35 minutes.
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10) Imagine your best friend invites you to a
slumber party at the weekend. You’d like to
join the event, but you have some other
plans for the day.

What do you say to refuse the invitation
politely?

A) | am sorry, but 1 don’t like pyjamas
parties.

B) Of course, | may come.

C) Shall I bring something to eat for the
party?

D) Thanks for your invitation but I’'m busy.
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